

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции, завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ Алтайского тракторного завода

№ 20 (188)

СРЕДА

1

МАЯ

1946 года

УЧРЕДИТЕЛЬ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ
БИБЛИОТЕКА
СССР
имени
В. И. ЛЕНИНА

РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК

Мы празднуем сегодня Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран—в условиях мира.

Год тому назад, 1 мая 1945 года, доблестные воины прославленного маршала Жукова при содействии войск маршала т. Конева завершили разгром остатков фашистских войск в сердце германской империи—Берлинне. 2 мая Берлин был взят нашими армиями. Всего через несколько дней, 9 мая, немецкие вооруженные силы капитулировали перед Красной Армией и перед армиями наших союзников.

После долгой и тяжелой борьбы начался период мирного созидательного труда.

Значительный ущерб нанесли немцы промышленности оккупированных районов. Особенно пострадала тракторная промышленность. Два крупнейших предприятия—Сталинградский и Харьковский тракторные заводы были полностью разрушены.

Советский народ напряженно трудится над залечиванием ран, нанесенных войной. Восстанавливаются шахты, заводы, железные дороги. Вновь отстраиваются города и села, подвергшиеся разрушению. Много фабрик и заводов уже вступило в строй действующих предприятий.

Немалый вклад внес коллектив нашего завода в дело восстановления трак-

торного парка нашей страны. Только за три месяца 1946 года завод дал сельскому хозяйству 951 трактор и на 6 миллионов 5 тысяч рублей запасных частей.

В результате развернувшегося социалистического соревнования завод в первом квартале из месяца в месяц выполнял производственную программу. За успешную работу в течение 3 месяцев заводу присуждается переходящее Красное Знамя ЦК ВКП(б). Хороших результатов добился завод также в последний месяц предмайского социалистического соревнования—в апреле.

Первая Сессия Верховного Совета СССР утвердила Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 г.г.

С большим подъемом вся советская страва в неустанном труде добивается претворения в жизнь грандиозного сталинского плана.

В 4-й пятилетке изменится лицо нашего завода. В 1950 году он будет давать 50 машин в день. Коллектив вырастет в два раза и достигнет почти 20 тысяч человек. Жилищный фонд увеличится в 4 раза по сравнению с настоящим временем. Значительно улучшатся культурно-бытовые условия трудящихся.

Сегодня, в радостный праздник весны, мы видим свое светлое будущее и полны решимости бороться за новые успехи.

В честь 1 Мая

Передовой участок

Коллектив 5го участка тракторного цеха (ст. мастер т. Синельникова) закончил апрельскую производственную программу 27 числа.

Стахановцы участка т. т. Трофимова, Гилева и Харченко выполнили до 3 норм в смену.

А. Зубарев.

Пять норм в смену

Коллектив участка тяжелых деталей моторного цеха по-стахановски боролся за успешное выполнение обязательств, взятых в предмайском соревновании.

Особенно хорошо трудился молодой рабочий т. Розинкин, который ежедневно выполнял по 4-5 норм в смену.

Наладчик т. Чурилина быстро обеспечивала наладку станков.

Тов. Покачалова, выполняя нормы на 300 процентов, всегда оказывала товарищескую помощь работающему соселу.

Хорошо работали в апреле т. Кутловская, Надеева, Карпова, Меркулова и другие.

В. Игнатьев,
ст. мастер.

Стахановцы кузнецы

Участвуя в предмайском соревновании, коллектив штамповкой мастерской кузнецкого цеха (начальник мастерской т. Цвифель) хорошо обеспечивал производство штампами и инструментом.

Особенно отличились стахановским трудом т. т. Терловский и Баженов.

Значительного перевыполнения норм достигли в тяжелой кузнице штамповщики т. т. Стрекалин и Зотов, в термическом отделении—т. т. Панченко и Семыкин.

В легкой кузнице наиболее успешных результатов добилась смена т. Смирнова.

Н. Зинченко.

Досрочно закончили программу

Термическое отделение автоматического цеха (бригадир т. Метелецкая) 25 апреля выполнило месячную производственную программу на 108 процентов.

На следующий день досрочно закончил месячную программу участок автомата.

ПРИВЕТ ВОИНА— ЗЕМЛЯКА

Письмо из Латвии

Я уроженец Алтайского края, Постпелихинского района. В номере газеты "Советская Латвия" за 4 марта 1946 года прочитал статью под заголовком: "Семитысячный трактор Алтайского завода." Я очень рад подвигам людей родного Алтая. Переходя пламенный привет рабочим, работникам, конструкторам и всем специалистам АТЗ, горжусь вами перед товарищами своей части тем, что алтайцы умеют и воевать и трудиться.

Товарищи алтайцы! Крепите мощь Советской страны а мы, сыны и братья ваши, находясь в армии, будем овладевать и совершенствовать боевую и политическую подготовку, а отслужив свой срок—вольемся в вашу семью.

Сержант Трушев.

Новое здание детского сада

К празднику 1 Мая закончено строительство двухэтажного кирпичного здания для заводского детсада.

В здании большие светлые комнаты. В отдельном корпусе находится кухня.



Знамена в лучах золотых

Алеют знамена в лучах золотых,
Весеннее солнце сверкает.
Ликует советский народ—богатырь
В торжественный день Первомая.

Он гордо шагает, он песни поет
О новой своей пятилетке,
О сталинском плане великих работ,
Продуманном точно и метко.

Народ—победитель, народ—великан
Расправил могучие плечи:
Он строит, он выполнит сталинский план
И раны Отчизны залечит.

Как светел и красочен праздник весны,
Сияющий праздник природы,
В стране, где сбылись всковые мечты
О дружбе и братстве народов.

Колышется море несчетных знамен
На площади Красной столицы,
И мощный поток многолюдных колонн
К заветной трибуне стремится.

Стремится туда, где стоит наш отец,
Творец всех побед и дерзаний.
К тому, кто вдохнул в миллионы сердец
Кипучий порыв созиданья.

И радостно слушает наша страна
Московский парад величавый.
От края до края несется Ура!
Великому Сталину—слава!

Л. Комарский.

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ! УВЕЛИЧИВАЙТЕ ВЫПУСК ТРАКТОРОВ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН! ОБЕСПЕЧИВАЙТЕ ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

★ 36 ★

Наш завод в 4-й пятилетке

Первая Сессия Верховного Совета Союза ССР приняла Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства ССР на 1946—1950 г. г.

Объем промышленной продукции должен вырасти в 1950 г. против 1940 г. в 1,5 раза. Выпуск чугуна и стали вырастет на 35 процентов, добыча угля — на 51 процент, нефти — на 14 процентов.

Машиностроение увеличится против 1940 года в два раза. В частности выпуск тракторов достигнет в 1950 г. — 112 тысяч штук и превысит выпуск 1945 г. в 3,6 раза.

Велики задачи нашего завода в четвертой пятилетке.

Завод должен увеличить выпуск всей продукции в 3,4 раза, а тракторов — в 5,2 раза, чтобы начать в 1950 г. давать по 50 тракторов в день.

В соответствии с этим мы должны будем давать в 3,5 раза больше стали и поковок и в 5 раз больше чугуна.

К концу пятилетки производственная площадь цехов завода удвоится. Мы должны построить за время пятилетки в полтора раза больше, чем построено на заводе в настоящее время.

На заводе будет внедрена широкая механизация, т. е. замена ручного труда машинным. Будет сооружена канатная дорога для вывозки стружки с завода.

Появятся новые светлые и чистые цехи: чугунолитейный, термический, деревообделочный, расширится кузнечный цех, появятся новые благоустроенные бытовые помещения для рабочих.

Пятилетний план, предусматрива новое строительство, переоборудование и механизацию работ, намечает рост производительности труда в промышленности на 36 процентов.

Задача нашего завода — повысить производительность труда на 70 процентов.

Размах роста народного хозяйства ССР, предусмотренный пятилетним планом, требует большого увеличения количества рабочих. Каждый год в промышленность будет прибывать по 1250 тысяч человек. Эти кадры будут готовиться в ремесленных училищах, школах ФЗУ и на специальных курсах.

В промышленность и сельское хозяйство придет один миллион 900 тысяч инженеров, техников, агрономов, которые закончат высшие и средние учебные заведения.

Коллектив нашего завода тоже вырастет больше чем в два раза. Он достигнет почти 20 тысяч человек.

Среднегодовая зарплата рабочих увеличится на 48 проц. Наиболее высокий рост зарплаты будет обеспечен тем, кто работает в тяжелых условиях труда. Расширяется применение прогрессивной сдельщины для оплаты рабочих и премиальное положение инженерно-технических работников.

Расходы на культурно-бытовые нужды рабочих будут в 2 раза больше чем в 1940 году.

На нашем заводе в течение пятилетки предусмотрено строительство большого клуба-театра, физкультурной базы со стадионом, больницы, поликлиники, дома однодневного отдыха, дома отдыха матери и ребенка, бани с механизированной прачечной, фабрик-кухни, хлебозавода, 8 детских садов, 6 детских яслей, 5 школ, ремесленного училища и т. д.

Жилищный фонд в нашей стране не обеспечивает потребностей трудящихся, так как в освобожденных районах мы имеем большие разрушения, а в новых промышленных районах, еще не успели построить жилища в достаточном количестве. За пять лет будет построено в стране 72,4 миллиона кв. метров новой жилой площади.

Недостаток в жилищах мы ощущаем и у себя на заводе. Поэтому пятилетним планом предусмотрено построить 125 тысяч квадратных метров жилой площади, т. е. в 4 раза больше, чем мы имеем сейчас. Это обеспечит каждому человеку не менее 5 кв. метров жилой площади.

Коллектив Алтайского тракторного завода в первом году 4-й пятилетки, после долгого прорыва, добился перевыполнения государственного плана первого квартала.

Наш коллектив к празднику 1 Мая и Дню Победы взял на себя серьезные обязательства, явившись инициатором социалистического соревнования в Алтайском крае. Эти обязательства выполнены с честью.

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники завода отдаут все свои силы, чтобы помочь стране как можно быстрее восстановить народное хозяйство, повысить материальный и культурный уровень жизни советского народа. Они приложат все силы к тому, чтобы пятилетний план завода был успешно выполнен и перевыполнен.

З. Рубанов.

И. о. главного инженера завода.



В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Повергнув лютого врага,
Окончив славный путь похода,
Вновь у родного очага
Сыны советского народа.

Всегда верны своей стране
В боях испытанные люди..
Кто был героем на войне,
Тот и в труде героям будет.

Художник М. Мальцев.
Стихи А. Жарова

Озеленение поселка

На протяжении ряда лет завод занимается озеленением. К сожалению, эффективность этого мероприятия была невелика по следующим причинам: во-первых, на заводе еще не создано общественное мнение вокруг необходимости сохранения древонасаждений; во-вторых, отсутствовал поливной водопровод и поэтому большая часть деревьев из-за недостатка влаги погибла, и третья, — до сего времени зеленые зоны не имели ограды.

В этом году заводоуправление решило создать три сквера: у главной конторы, в районе базарной площади и у 11-го квартала — шлакоблочных домов.

Уже проведена большая работа по озеленению. Подключается поливной водопровод. С 3 мая начнется устройство кирпичной ограды с металлической решеткой высотой 800 мм.

Сквер возле главной конторы будет в течение мая оборудован специальными металлическими скамьями — диванами. Будет устроен фонтан и цветочные клумбы.

Находящаяся здесь танцевальная площадка, расширяется и приводится в порядок для различных культурных развлечений. В остальных скверах также будут установлены скамьи.

На границе скверов будут установлены киоски для продажи прохладительных напитков.

Л. Качур.
Пом. директора завода.

Комсомолец Кануников и его бригада

Свою трудовую деятельность Вася Кануников начал на нашем заводе в 1943 году.

Будучи еще курьером в тракторном цехе, он часто рассматривался на тех счастливцев, кто ловкими руками подчинял своей воле сложные механизмы токарных станков. В это время у пытливого мальчика зародилась мечта стать токарем.

Шесть раз он был на приеме у начальника цеха и каждый раз тот ему отказывал: Вася был еще мал. Однако он настоял на своем. Его приняли в качестве ученика токаря.

Через год Вася — квалифицированный токарь, еще через год — наладчик.

Рос и креп завод, наравне с ним мужал и Вася.

Теперь он комсомолец. Хотя ему скоро исполнится только 18 лет, он уже наладчик шестого разряда, лучший бригадир комсомольско-молодежной бригады.

Слава о трудолюбивых людях его бригады пошла по заводу и по городу. О производственных успехах бригады узнал весь Алтайский край.

За лучшие результаты работы в феврале и марте его бригаде присвоено звание лучшей стахановской комсомольско-молодежной бригады города Рубцовска. 15 апреля на городском собрании бригадиров

И. Донской.

Открытие спортивного сезона

Завтра, 2 мая, открывается летний спортивный сезон. Физкультурные организации про демонстрируют свои достижения.

Действительно готовились к этому дню физкультурники нашего завода: легкоатлеты, футболисты, волейболисты. Они

примут участие в показательных выступлениях, в эстафете, футбольном матче и волейболистам розыгрыше, которые устраиваются в связи с началом спортивного сезона.

М. Теппер.

Пред. ДСО «Трактор».

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С 4 мая 1946 года на нашем заводе проводятся межцеховые шахматно-шашечные соревнования. Основная цель соревнований — отобрать сильных шахматистов и шашистов — любителей для общезаводских шахматно-шашечных команд, которыми будет руководить тов. Я. О. Арие.

Шахматистов и шашистов будут обучать теории и практике игры, готовить к общегородским встречам.

Если в прошлом году шахматная секция прекратила работу из-за отсутствия помещений и недостатка инвентаря, то в этом году для секции выделено помещение и инвентарь в достаточном количестве.

С. Саунин.

Пред. шахматно-шашечной секции.

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

ДЕТЯМ инвалидов Отечественной войны, военнослужащих и погибших воинов заводом профсоюза будут разданы 650 праздничных подарков — разных вещей. Учащиеся школ и воспитанники детских садов получат 2000 продуктовых подарков.

ЭКСКУРСИЮ по маршруту ст. Защита — Усть-Каменогорск — Усть-Бухтарма совершает в первомайские дни группа работников завода в составе 12 человек.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.